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Co powiedzieć grzesznikowi? 

  Z niezwykłą łatwością, a czasami i z niemałą satys-

fakcją potępiamy naszych bliźnich za ich słabości, błędy czy 

ewidentne grzechy. Natomiast Jezus w obliczu grzeszników 

mówi o uwiedzeniu przez zło, egoizm czy chęć życia po swo-

jemu. A człowiek uwiedziony przede wszystkim musi otwo-

rzyć oczy, zobaczyć prawdę o swej sytuacji, aby dostrzec 

drogi ratunku. Dlatego przypowieść o miłosiernym ojcu nie 

tylko ukazuje prawdziwe oblicze Boga, ale jest także zapro-

szeniem dla każdego z nas, aby zagubionym i uwiedzionym 

przez grzech ukazywać Boże miłosierdzie i by wszystkich 

grzeszników wzywać do powrotu do Ojca.  

 Boże, w obliczu grzechu bliźniego lub mojego własne-

go, nie daj mi nigdy wątpić w Twoje miłosierdzie. Oddal 

ode mnie pokusę Judasza, który nie uwierzył w możliwość 

powrotu. 

 

Ogłoszenia i intencje  

 

 

 

"... Kiedy pracujesz, myślisz 
 i mówisz zadbaj, aby wszystko  
było na korzyść twojej duszy … 
 

„Myśli św. Jana Bosko” 
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Wspomnienie o śp. Ks. Józefie Taliku, w 25-rocznię Jego  śmieci. 
 

     Śp. Ks Józef Talik urodził się w roku 1938 w Cięcinie, w Beskidzie Żywieckim. Święce-

nia kapłańskie przyjął 25.06.1965 r., po których w latach 1968 - 1971 był administratorem 

w Przemyślu. Od 1971 r. osiadł na 19 lat w Wyższym Seminarium Duchownym Towarzy-

stwa Salezjańskiego w Krakowie, gdzie pełnił funkcję kierownika budowy nowego  

gmachu seminaryjnego. W 1991 r. obejmuje parafię bieszczadzką w Polanie, zostając 

 jej proboszczem. 

    Tu widząc potrzebę gruntownego remontu starej lub stworzenia nowej świątyni,  

od samego początku zaczął marzyć o jej budowie. Parafia Polana, chociaż bardzo ofiarna  

i chętna do współpracy, była jednak za mała, aby samodzielnie móc udźwignąć koszt  

budowy nowego kościoła. Wobec tego ks. Józef postanowił swoją osobistą pracą 

 zgromadzić brakujące środki.  

   W tym celu stał się wędrownym kaznodzieją, jeżdżącym po całej Polsce głosząc kazania 

w parafiach, które go przyjęły. 

    Wracając z ostatniej podróży zmarł nieoczekiwanie, dnia 29.03.2000 r., w niedalekiej 

Wołkowyi.      

Ks. Józef, będąc proboszczem, dał się poznać jako dobry pasterz, który dba o swoje 

owce. Znał swoich Parafian i wspierał ich w trudnych życiowych chwilach. Pragnął, 

 aby wioska rozwijała się i była zadbana. Zabiegał o młodzież, o dzieci a nade wszystko 

 o stan ducha swoich Parafian a to stawiał na pierwszym miejscu. Przyciągał wszystkich 

do Pana Boga. Czuwał nad tym i pobudzał do aktywności w kościele, nauce i w sporcie.  

   Mając to na uwadze, założył Katolickie Stowarzyszenie Młodzieży (KSM ), scholę oraz 

Kręgi Rodzinne, organizował również spotkania ewangelizacyjne na plebani. W grudniu 

1992 r. rozpoczął wydawanie Gazetki Parafialnej ,,Wśród Nas”, co kontynuowane jest jako 

Jego dziedzictwo do dnia dzisiejszego. 

   Troszczył się również o Szkołę Podstawową w Polanie. To właśnie księdzu Józefowi, 

szkoła zawdzięcza nadanie jej imienia Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego i poświęcenie 

sztandaru. Podczas tej pięknej uroczystości obecny był ks. abp Ignacy Tokarczuk.  

Uroczystość odbyła się dnia 07.10.1999 r. 

   Równo 5 lat temu, w 20-tą rocznicę śmierci ks. Józefa Talika, został opracowany 

 i wydany folder wspomnieniowy, w którym znalazły się piękne słowa Pani Marii Faran: 

,, … dawał nam miłość, uczył pracować i żeby dla Boga i bliźniego czasu nie żałować. 

 …  zaczynając budowę, kłopotów miał wiele, wiele też czynił starań przy starym kościele 

 … był Wielkim Człowiekiem, bo serce wielkie było,  

 …dbajmy by to, co zasiał, o tak się nie skończyło i niech nam takie myśli przewodzą: 

Śpieszmy się kochać ludzi, tak szybko odchodzą …’’ 

              Opr. H. Myślińska na podstawie tekstów Pani Marii Faran z folderu o ks. J. Taliku 
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Wspomnienie o ks. Józefie TALIKU  

Był uczynny, dobry - każdy to pamięta, że był z nami na co dzień, nie tylko od święta. 

Czasu swego dla bliźnich nigdy nie żałował, wszystkich: profesorów, młodzież, 

i tych braci najmniejszych pod swój dach przyjmował. 

Polanę traktował jak ziemię rodzinną, chciał żeby była piękniejszą, inną…. 

Dla naszego dobra swych sił nie żałował, do chwili ostatniej On dla nas pracował. 

Posmutniała bez Niego ta nasza Polana lecz Bogu dziękujemy za tego kapłana! 

Dzięki Niemu nie byliśmy wioską odciętą od świata, poznaliśmy wielu ludzi przez 

te wszystkie lata. 

Nie zostawił nas sierotami! Pozostawił nam najpiękniejszy dar – Świątynię Pana! 

Panu Bogu dziękujemy za tak Wielkiego Kapłana! 

Pamięć o Nim na zawsze w naszych sercach zostanie, za Jego wielkie serce i o nas 

staranie! 

A dziś, niech nam takie myśli oto tu przewodzą: 

                            „ Śpieszmy się kochać ludzi, tak szybko odchodzą!”    

                                               Maria Faran                                                                                     
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WŚRÓD NAS  

 

Stacje Drogi Krzyżowej w Polanie –  4 kwiecień po Mszy św. o godz. 17. 00 

 

I stacja – koniec chodnika Kościelnego    

II stacja – koło świetlicy    

III stacja – wjazd do J. Podrazy         

IV stacja – wjazd do p. Tomka Kanii     

V stacja – koło p. Michała Krakowskiego   

VI stacja – na początku drogi na Rosolin    

VII Stacja – na drodze do P. Mantojfel   

VIII Stacja - koło p. Stanisława Zatwarnickiego  

IX Stacja – przy wjeżdzie do P. Anieli Zatwarnickiej           

X Stacja – koło P. Wytyczak,   

XI Stacja –   na drodze – Hawaje  

XII Stacja –  na drodze – Hawaje  

XIII Stacja – na drodze koło Cerkwi   

XIV Stacja - przy krzyżu Misyjnym – Kościół  

 

 

 



Ogłoszenia duszpasterskie – 30 marzec   

Tygodnik parafii  
pw. Przemienienia  

Pańskiego w Polanie   
(do użytku wewnętrznego) 

38 - 709 Polana 26a 
polana@sdb.krakow.pl 

https://polana.sdb.org.pl 

Zespół redakcyjny:   
  ks. Marek Rusek, Ks. Mieczysław Faruń,  
  Hanna Myślińska, Witold Smoleński  

  Skład i oprawa graficzna: ks. Marek Rusek,   MB 

 

1. Dziś przed Mszą Św. o godz. 11.00 będziemy modlić za Zmarłych w wypominkach rocznych.  

2. W tym tygodniu w naszej parafii odbędą się rekolekcje wielkopostne. Rozpoczęcie w piątek - będziemy 

uczestniczyli w Drodze Krzyżowej przez Hawaje. Proszę o rozstawienie krzyży i zabezpieczenie drogi  

proszę Strażaków. Do niesienia nagłośnienia w czasie Drogi Krzyżowej proszę: Michno Tadeusz,  

Mikrut Daniel, Oskorip Darek, Krakowski Artur, Kania Tomek, Hermanowicz Ryszard, Wierciński 

Andrzej. Szczegółowy rozkład rekolekcji w gazetce i gablocie. 

3. W środę 2 kwietnia przypada 20 rocz. śmierci Papieża Polaka Świętego Jana Pawła II. W naszym  

kościele adoracja Najświętszego Sakramentu od godz. 20.00 do 21.00 - serdecznie zapraszam.  

4. W nadchodzącym tygodniu przypada pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. 

5. W Pierwszy Czwartek (3 kwietnia) będziemy dziękowali Panu Bogu za dar Eucharystii, będziemy się 

też modlili o liczne i święte powołania kapłańskie i zakonne. 

6. W pierwszy piątek (4 kwietnia) - spowiedź od godz. 16.30. W tym dniu nie będzie odwiedzin chorych. 

Odbędą się w sobotę. Chorych odwiedzi ks. Rekolekcjonista od godz. 10.30.    

7. Ofiary na kwiaty do Bożego Grobu składamy w kopertach na tacę lub w zakrystii. Są już 

 do nabycia Paschaliki  Wielkanocne w cenie 15 zł.  

8. Zostały już zakupione krawężniki na parking. Jest już wystawiony w kościele pierwszy ołtarz na Boże  

Ciało. Cena jednego ołtarza to 1640 zł. Prosimy ofiary na ołtarze składać w kopertach w zakrystii. 

Wszystkim ofiarodawcom naszej parafii - serdecznie dziękuję - Bóg zapłać.  

9. W tym roku przypada 25. rocznica śmierci ks. Proboszcza Józefa Talika. Jest organizowany  

wyjazd do Krakowa w dniach 11-12 kwietnia. Zapisy w zakrystii do 1 kwietnia.   

10. Msze św. od poniedziałku będą odprawiane o godz. 18.00.  

 

 Intencje Mszy Świętych 

 

30 marzec  - niedziela     godz. 8.00             1) + Edward                          2)+ Tadeusz Wierciński   

                      godz. 11.00            1)  + ks. Józef Talik (gr.)      2)+ Wł. Mańko (gr.)   

31 marzec - poniedziałek        1) + Wł. Mańko (gr.)       2) + Grażyna Pochyła od uczest. Pogrzebu     

1 kwiecień  - wtorek        1) + Stanisława (k) Michniak   2) + Wł. Mańko od Józefa Kułak z Górzanki  

2 kwiecień  - środa          1) + Stanisława (k) Michniak   2) + Wł. Mańko od rodz. Klimowskich  

3 kwiecień  - czwartek -  1) + Stanisława (k) Michniak   2) + Wł. Mańko od Kuzynki Danuty    

4 kwiecień  - piątek   1) + Wł. Mańko od Marii i Grzegorza Sowa  2) + Wł. Mańko od Barbary i Tad. Michno    

5 kwiecień  - sobota     1) + Stanisława (k) Michniak   2) + Wł. Mańko od Jana Kułak    

                                          

6 kwiecień   - niedziela     godz. 8.00      1) + Stanisław  Krakowski w rocz. śm.    

                                                                   2) + rodz. Bolesława (k), Remigiusz  

                                          godz. 11.00       1)  + Stanisław Torbiński    2) za Parafian  

 


